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Iparosok mozgalma.
A magyar iparosok mozog’ni 

kezdenek.
A kisiparosok egy küldöttsége 

a közoktatásügyi miniszternél járt, 
munkát és támogatást kérve. A 
küldöttség vezetője előadta, hogy 
a kisiparosok sorában diplomás 
építészek, diplomás kőművesek és 
ácsok vannak. Az asztalosok, a 
lakatosók, a mázolók stb., mind 
tapasztalt, jó mesteremberek, akik 
a legmesszebb menő biztosítékot 
nyújthatnák, az óvadékot is le 
tudják tenni s igy a nagy vállal­
kozóra semmi szükségük sincs.

Az építést vezető ügyosztályok 
azonban annyira össze vannak 
forrva a nagy vállalkozókkal, hogy 
szinte ‘ lehetetlen a szövetkezett 
kisiparosoknak ilyen nagyobb sza­
bású vállalatot elnyerni, noha ma­
gától értetődik, hogy a törekvő 
magyar iparosok inkább meg­
érdemlik a bizalmat. Örömmel 
tapasztalta a küldöttség, hogy a 
miniszter rokonszenvvel fogadta «

Bor földről.
Péohy Tibor burparancsnok fel­

olvasása.
— Irta és as ingyen kenyér javára ren­

dezett estélyen felolvasta : Péchy Tibor.
(Folyt.)

Egy másik mulatságos eset múlt év 
február I4*én történt, a rensbnrgi csata 
téren a fokföldön. Aznap kora reggel hé- 
rom oldalról támadtak meg az angolok fő- 
táborát, de a csapatoknak még is sikerült 
elölünk elmenekülni és csak az üres tábort 
találtak. Mi lovainkról le som szállva vág- 
tatásban indultunk az ellenség után és 10 
percznyi gyors monot után osakugyan meg 
is pillantottuk a hátvédet. Vár percznyi 
haroz következett, melyben elesett 25 an­
gol, megsebesült vagy harmincz és elfog­
tunk 117-et. Épen a foglyoktól szedtük el 
a fegyvereket, mikor egy öreg boer oda 
•sói egy honfitársamhoz, Ferenczy Miská­
hoz, a ki jelenleg is Johannesburgban ól, 
és a kivel én épen a lefolyt ütközetről be­
szélgettem, hogy tudja-o mi az instru­
ment, a melyet 8 épen most vett el egy 
angol fogolytól, de a milyet ó még soha 
som látott. Oda nézve megpillantottunk ke­
zében egy hajnyiró gépet. Ferenczy meg­
magyarázta neki, hogy mi az, mire a vén
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kisiparosok ügyét és azt mondá, 
hogy neki is elve a helyi ipari 
erőket igénybe venni és habár 
kötelező Ígéretet nem tesz, annyit 
kijelent, hogy a kisiparosok törek­
véseit is támogatni fogja.

Ez a kisiparosok mozgalma.
Az iparosvezórek pedig az 

ipartestületek országos központi 
bizottságának ülése után értekez­
letet tartottak, hogy megvitassák 
Bertsey György nagyváradi ipar- 
testületi elnöknek indítványát, a 
melynek czélja az iparosok érdek- 
képviseletének nagyobb érvénye­
sülése a parlamentben. Akik a 
vitában résztvettek, valamennyien 
egyetértettek abban, hogy az ipa­
rosok érdekét ezentúl nyomatéko­
sabban kell képviselni a parla­
mentben. Ezt annál kívánatosabb­
nak mondották, mert az agráriusok 
és kereskedők, sőt már az orvosok 
is szervezkednek, hogy érdekeik 
kellőkép képviseltessenek az or­
szággyűlésen.

Végül abban állapodtak meg

boer igen megörült és kérte, hogy ha nem 
lesz neki terhére, legyen olyan jo és nyírja 
is meg mindjárt ott a helyszínén. Ferenczy 
körülbelöl félig készült el a nyírással, mi­
kor az első angol bomba szállott süvölte 
felénk, a boer felakart ugrani, hogy biztos 
helyre húzódjék de se Ferenczy, se ón 
sem engedtük, hanem én lefogtam, Ferenczy 
pedig folytonos vigaiztalás között, hogy 
úgyse találnak azok a bombák, nagy fhleg- 
mával nyírta. Mikor elkészült vele, ón is 
eleresztettem a bőért, de jóformán még 
időnk som volt körülnézni, a boer már lovon 
ült és ott hagyva a gépet a Ferenczy ke­
zében, elvágtatott.

Mikor Cronjo múlt év febr. 29-ón capi- 
tulált, a fokföldön harezoló boerok 
kényes helyzetbe jutottak, mert az angolok 
elvághatták volna őket.

Ez óv elején ón a Fokgyarmatban Co- 
losberg körül operáló burcsapatok czentru- 
mát vezénylő Sohoemann Hendrik tábornok 
táborkarába voltam beosztva. A jobb szár­
nyon vezényelt Grohlor, a balon de la Rey 
tábornok. Az összesnek az oly hires De 
Wett tábornok — az Oranjo szabad állam 
vezénylő tábornoka — volt a főparancs­
noka. Storinborgnal Olivier fokföldi búr tá­
bornok állott Oatacre angol tábornokkal 
szemben, mig ellenükben French lovastá­
bornok vezényelt. French azonban február 
elején lord Roberts parancsára lovas had­

egyhangulag, hogy bizottságot kül­
denek ki, mely érintkezésbe lép 
az ország összes ipartestületeivel 
és abban az irányban hat az ipa­
rosokra, hogy a képviselőválasz­
tásoknál minden befolyásukkal oda 
hassanak, hogy ahol lehet, első 
sorban iparost, vagy az ipari 
érdekek hivatott szószólóját vá­
laszszák meg képviselőnek.

E mozgalom a nem iparosok: 
a nagyközönség részéről addig 
számíthat rokonszenves támoga­
tásra, amíg távol áll a külön 
iparos párt alakítási törekvésektől.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

Dáni'l Gábor elnöklóse alatt ma foly­
tatta a Ház a honvédelmi költségvetés 
tárgyalását, mely váratlanul olyan hosz- 
»■ura nyúl.

Napirend előtt az elnök elparentálta 
Csernátony Lajost és indítványára a Ház 
szokásos módon adott kifejezést részvétének.

osztályával szintén Cronje ellen fordult, 
úgy hogy az 8 elvonulása után előttük csak 
egy körülbelül 10—12.000 emberből állé 
angol hadosztály maradt.

Február elején az angolok hol bal, 
hol jobb szárnyunkat akarták visszanyerni, 
de mindig véres fejjel küldtük őket vissza. 
Végre február 12, 13. és 14-ón egyidejűleg 
tett támadással sikerült nekünk az angolo­
kat az egész vonalon annyira visszaszorí­
tani, hogy táborainkkal is beljebb vonul­
hattunk a Fokgyarmatba.

Schvemann táborát Rensburg Siding- 
hoa (vasúti állomás) helyezte át.

Itt kaptuk mi az első nyugtalanító 
hirt Cronje felől, melynek következtében 
de la Rey összes csapataival és Schvemann 
és Grobler tábornokok csapatainak legna­
gyobb részével elvonult Kimberley felé, de 
— mint a következmény mutatta — már 
későn. Február 27-én a búrokra oly biros 
Majuba-napon — Cronje kapitulált.

A csapatok elvonulása után Kinber- 
loy felé, haderőnk Rensburg körül lessál- 
lott 1200 emberrel Lcmmer tábornok pa­
rancsnoksága alatt, miután Sehvemannt 
többrendbeli hiba elkövetése után állásától 
elmozdították és de Wett szintén Kimber­
ley felé vonult el.

Hogy Cronje kapitulálása után a 
Fokföldön operáló búr csapatok mily hely­
zetbe jutottak, azt megmagyarázza egy

gyapjúszövet bevásárlási forrás
— a legszolidabb 
szabott árak mellett Weisz Adolf poaztókereske désében szerezhetjük 

be. Kossuth-utcza, Takarék-épület.
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Bclicsica Béni előterjesstéeére azután a 
szokásos 30 napi fontart ássál igazolták Ta- 
gónyi Sándor jóazáshelyi mandátumát.

Napirend előtt volt még egy incidens.
Az elnök ugyanis utólagosan rendre 

utasította Iiátkay Lászlót, azért, mert teg­
napi I) szédébon valami olyanfélét mondott, 
hogy a király nem tartja meg esküjét.

— Ez a megjegyzés elkerülte a fi­
gyelmemet, — szólt az elnök, — csak utó- 
lag a gyorsírói jegyzetekből értesültem róla. 
Es minthogy a kifejezés ellenkezik a par­
lamenti szabályokkal, Rátkay László képvi­
selő urat rendreutasitom !

A jobboldal helyeselt. Marjay Péter 
meg odakiáltott az elnöknek :

— Csoda, hogy nem egy hónap múlva 
jut eszébe a rendreutasítás.

Erre a Ház a költségvctéstétolt el­
fogadta és következett a 2. tétel, a dologi 
kiadások tárgyalása.

(rromon Dezső államtitkár szólalt föl 
és polemizált azokkal az ellenzéki szónokok­
kal, a kik eddig a budgethoz hozzászólot- 
tak. Behatóan nyilatkozott a vezérkari tisz­
tek dolgában omolt kifogásokkal.

Olyan halk hangon beszólt az állam­
titkár, hogy a szélsó baloldal türelmetlen■ 
kedni kesdett:

— Hangosabban ! Hangosabban !
— Nagyon sajnálom, — mondta Örö­

mön — do én képtelen vagyok hangosab­
ban beszólni. Hanem talán szíveskedjenek 
önök csöndesebben viselkedni!

Tagadta aztán a szónok, hogy a hon­
védségi no velőiskolákban germanizálják a 
növendékeket. A növendékeket megkell ta­
nítani a német nyelvre, — úgymond — de 
ez még nem germanizálás. Minden tantár­
gyat magyarul adnak elő és csak azok szá­
mára vau egy német gyakorló tanfolyam, 
a kik a közöshadsereg kötelékében akarnak 
lépni, természetes az is, hogy a magyar

tehnikus kifejezések mell« tt a uöveudóke- 
! két a német tehnikus kifejezésekre is meg­

tanítják. A tisztek is azou vannak, hogy 
minél jobban elsajátítsák a magyar nyelvet. 
Ha előfordul, hogy nyilvános helyeken 
némelyik honvédtiszt németül beszél a kol­
légájával, hát ezt megakadályozni nem le­
het. Sok honvédtiszt a saját érdekében 
gyakorolja magát a német nyelvben, sőt 
sokan a szabadidejüket Németországban 
töltik, hogy ott minél jobban elsajátítsák a 
német nyelvet.

Azt hiszi, nem lőhet rossz néven vonni, 
ha a honvódnövendékek Ausztriába, sőt a 
külföldre is elmennek harezterepek tanul­
mányozására Hiszen ezzel kötelességszorü- 
leg csak az ismereteiket gyarapítják, ügy 
véli, nem lehet jogos kifogást tenni az ollen, 
hogy a honvéd-növendékeket ily tanulmányi 
czélokra viszik külföldre. Ez nem ellenkezik 
a törvénynyel. A törvény csak mozgósítás, 
háború esetén kívánja meg a törvényhozás 
hozzájárulását. Ő mindig őszintén kn ondja 
a véleményét.

Rátkay László: De Becs felé is 
mondja ki.

Gromon Dezső: Kimondom, ha aka­
rom, ott is. De görbe utakon sohasem járok.

Rátér ezután a beszállásolások ügyére 
és megadja e tekintetben a fülvilágositásokat.

A neki szemére vetett főrendiházi ki­
jelentését csakugaan megtette, de azzal 
nem azt akarta kifejezni, mintha a magyar 
nép a lovakhoz nem értene, hanem azt, 
hogy a lónevolósben a magyar nem elég 
lelkiösmeretes. Elösmeri az egész világ, hogy 
a magyar huszár a világ legjobb katonája.

Ugrón Gábor. A bakát uresszirozhatja 
a magyar emberP a lotut nem?

Gromon Dezső: Herman Ottó is elis­
meri, hogy a magyar megkinozza a lovat.

Ugrón Gábor: A katonai brutálitások 
hazája.

Dh!i'.|..r/K\l LíiiAű

I . Hornon Dezső : A beszállásolásra mog- 
jngyzi, hogy az a törvények intézkedései 
szennt történik. Azon váddal szemben, mintha 
t honvédelmi ministoriumból német átiratok 
mennének Becsbe, határozottan kijelenti 

I h°Sy % e8°t elő nem fordul s elő sem foe 
í fordulni- Ha YaIahoI, úgy a honvédelmi mi- 
! »»«teriumban szó sem lehet protektióról. 

(Éjjenzés jobbról). Megengedi, hogy az el­
szállásolásoknál történtek az egyesek részé- 

I ről> azt mindenkor megtorolták. Kijelenti 
I hogy a VII. caondőrkerülct a minisztérium­

mal hurrát nyelven érintkezik s azt a 
törvény Írja elő. — Kéri a költségvetés 
elfogadását, (Helyeslés jobbról.)

Uhuig Kálmán: Az államtitkár felvi­
lágosítását tudomásul veszi. Felszólalása 
azonban nem akadékoskodás, hanem nem­
zeti épségünknek védelme. Sürgeti a ne­
mességnek magyar szellemben való nevelé­
sét. (Helyeslés balfelől).

Bát’cui László: kijelenti, hogy az ál­
lamtitkár beszédje nem győzte meg adatai­
nak alaptalanságáról. — Az nem érv, hogy 
a vezérkar iratai azért vannak Becsben, 
hogy azok kéznél legyenek. Honvédezredek 
okmányainak Budapesten van a helyük. A 
miniszterelnök tegnap tett kijelentéseire 
akar reflektálni. Az elnök úr ma rendre- 
ntasitott egy kitétel miatt.

Linók: (Csenget.) Az elnöki kijelenté­
seket no tessék a vitába bekebelezni.

Rátkai László: Csak azt akarom ki­
kerülni, hogy holnap újra rendre utasítson.

Kubik Béla: Hát még azt sem sza­
bad mondani. ? (Mozgás, zaj balfelől).

Rátkai László: A honvédség nyelve 
magyar, úgy hát levelezni ott máskép nem 
szabad. Elvárja az egész magyar nemzet 
nevében, hagy ez többé meg ne történjék. 
(Elénk helyeslés a baloldalon.)

Gromon Dezső válaszolja, hogy a hon­
védség tisztán a hazafiságot ápolja.

, v í 901 márczius 6.

pillantás a térképre. Mi mélyen bent a 
okgyarmatban, az angolok pár órányira 

Oranje fővárosától: Bloemfonteitől.
Arról, hogy mi Bloemfonteint még az 

angolok előtt elérjük és igy azt megvédel­
mezzük, tekintettel a távolságra, már szó 
som lőhetett. A mi feladatunk most csak 
az lehetett: a lehető leghamarabb De Wett 
csapataival egyesülni és igy aztái vele 
egyetemben az angolok további előnyomu­
lását meggátolni. E feladat gyors teljesíté­
sében azonban igen akadályozott bennünket 
óriási trainünk, mely összes fölszerelésün­
ket, vitte. Február 27-én elkeseredett harcz 
után Rensburg és Plowman között kezdő­
dött meg a visszavonulás és oly mcsterileg 
lőtt keresztülvive, hogy bármely hires eu­
rópai hadvezérnek dicséretére vált volna. 
Nekem gyakran eszembe juttatta Moreau 
franczia tábornagy visszavonulását a Fekete 
erdőnél, melyet annak idején a hadi törté­
nelemben tanultam.

Általános utunk Oranje keleti részén 
vezetett Novals-Pont, Springfontein, Wepo- 
ner, Thaba Nehu, Wynburg irányában

Czélunk: Wynburg körül De Wett 
és do la Roy csapataival egyesülni.

Márczius fi án Nervals Pontnál az 
Oranje folyón a hidat a levegőbe röpítet­
tük. a kocsikat előre küldtük, mi pedig a 
folyó északi partján pár napig védelmeztük 
uz utánunk nyomuló angolok ellen. 14-én

Springfonteinben ért az a hir, hogy Bloem­
fontein már az angolok kezén van és hogy 

, ^ire és keletre csapatokat is toltak előre, 
a mi De Wottel való egyesülésünk meg­
akadályozása ez élj á b ó I. Ez okból egészen 
keletnek fordultunk ós 16-án Smitfieldnél 
egyesültünk a Stormberg felől jövő Olivier 
tábornok csapataival.

Egyesült erőnk kitett ekkor 5 —6000 
haiczost, 10 Krupp-ágyut, 4 Armstrong- 
agyut, 4 Maxim Nordenfeldct és 764 ökör- 
szekeret, egy nagy csomó asszonynyal ós 
gyermekkel és összes felszerelésünkkel. 
Ezeket kellett mindenáron megmenteni, 

j Bloomfontsinban volt ebben az időben 
j 4!l-0()0 angol- Bloemfontein tói délre, keleti 

irányban - tehát épen a mi baloldalunkba j 
j ] nyomult előre French tábornok lovas­

hadosztályával és bennünket nyomon köve­
tett, a kémek jelentése szerint, ca. 10,000 
angol. Tehát három oldalról szorított az 
ellenség, a negyedikre pedig nem lehetett, 
kitörni, mert ott semleges Basutország feküdt.

A feladat nehéz, de dicső volt, és a 
mint az eredmény megmutatta, óp oly di­
cső volt a megoldása is. J

Á trainünk az ökörszekerok _
hossza 24 angol mértföldet tett ki, és ezt 
kedlett nekünk éjjel nappal oly túlnyomó 
erő ellen, három oldalról védeni és járatlan 
utakon, 10-15 méter mély folyómedreken, 
bokrokon, köveken, át olőrevinni. Gyakran

előfordultak, hogy mikor egy szekér a me­
redek parton lejutott a folyó medrébe, el­
tört rajta valami, és addig nem lehetett 
tovább menni, mig azt meg nem igazitot- 
ták, mert a lejáratok oly keskenyek voltak, 
— hogy csak egy szekér fért el rajta.

Az európai, a ki nem ismeri a dél 
afrikai ökörszekereket, könnyen hamis fo­
galmat alkothat magának felőle, azt hiszi, 
hogy olyanforma, mint a mienk itthon. 
Nagy tévedés. Azért pár szóval leirom. A 
búr ökörszekeri-ket legjobban össze lehet 
hasonlítani egy kerekeken járó házzal. Ec- 
hóformán be van fedve vízhatlan ponyvá­
val és két részre elosztva — a lakó és a 
podgyász-részre. Van azon minden, a mi 
°gy egyszerű háztartáshoz szükséges. Ke­
rekei ombermagasságuak ós hogy könnyen 
ne dűljenek, roppant széles vágánynak. To­
kintettel arra, hogy gyakran egész járat­
lan utakon kénytelenek vele járni, igen 
erős szerkezetűek. Egy ilyen szekér ot­
tani ára 100—120 font sterling, a mi 
1200 —1400 forintnak felel meg a mi pén­
zünk szerint,. Ezek a szekerek jól felpa­
kolva természetesen igen nehezek és azért 
legalább 12, do sok esetben 16—18 ökör 
is húzza. Innen lehet aztán megmagya­
rázni, — hogy trainünk hossza 24 angol 
mértföld volt.

(Folyt, köv.)
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Groton Dezső: Minden félreértés el­
kerülése végett kijelenti, hogj a nemzeti­
ségű, nem magyar ajkú ezred két értette, 
a horvát, tót ezredek alatt.

Major Ferencz: Ujbúl hangoztatja a 
katonai szolgálati év két évre való leszál­
lítását s ebben a hadseregben egyöntetűsé­
get kíván.

Ugrón után még Tóth János beszélt 
röviden s az ülés véget ért.

POLITIKAI HÍREK
Főispánok távozása. Beavatott 

politikai körökből közük velőnk azt a hirt, 
moly szerint a főispáni karban rövidesen 
újabb változások következnek el. Négy 
főispáni szék fog gazdát cserélni. A távozó 
főispánok között lesz báró Rosner Ervin 
máramarosi főispán is, kinek helyét való­
színűleg gróf Teleki Gyula fogja betölteni.

Élelmezési raktárak. A föld mi ve- 
lésügyi miniszter elrendelte, hogy Márama- 
ros és Beregm egyé ben, hol az erdei mun­
kások nagy nehézséggel szerzik az élelmi 
czikket, állami élelmezési és háztartási rak­
tárakat állítsanak fel, melynek czólja, hogy 
erdőmunkások és fuvarosok olcsó és jómi- 
nőségű élelmezési és háztartási czikkeket s 
szerszámokat kapjanak. Az első ily raktá­
rai Zsarnóczán állítják fel.

Mikó főispán és a veszett kutya.
— Saját tudósítónktól. —

Mikó Árpád főispánt, kit a közel­
múlt marosvásárhelyi véres választás 
kapcsán oly sűrűn emlegettek — kelle­
metlen baleset érte. A napokban meg 
harapta egy kutya, melyről nem volt 
még megállapítható, hogy vájjon ve­
szett voit-e?

A főispán azonnal a fővárosba 
utazott, hogy a veszettség ellen óvó­
intézkedéseket tegyen.

Högyes tanár szombaton megvizs­
gálta a főispánt s kezelés alá vette. 
Naponkint eljár most Mikó Árpád a 
Pasteur-féle intézetbe, de az orvosi 
gyógykezelést nem hátráltatja az, hogy 
társaságba járjon.

Tegnap este is megjelent a szabad­
elvű körben, ahol kellemetlenségét 6 
maga beszélte el.

VIDÉK
Tánczestély Hadházon. Vasáru p 

este kitünően sikerült tánczestélyt rende­
zett a hadházi úri kaszinó saját pénztára 
javára. A tánczestélyt a Nagyvendéglő ösz- 
szos termeiben tartották meg, amely toljo- 
8en megtelt a hadházi közönség szine-javá- 
val s kitünően mulatott Veres Tóni debre­
czeni czigány zenekarának pompás zenéje 
mellett- A négyeseket ötven pár tánczolta. 
á-* estélyen megjelent hölgyek névsorát 
tudósítónk a következőkben közli velünk :

Asszonyok: Csapó Zsigmondnó, Dezső 
Kálmánné, Farkas Ödönné, Fodor Lászlónó, 
id. Jladházy Józsefné, iíj. lladházy Józsefnó, 
lladházy Istvánná, lladházy Endréné, ifj. 
Hudházy Lászlóné, özv. lladházy Pétorné, 
özv. lladházy Endréné, Kovács Mártonná, 
Medgyessy Zsigmondné, Müller Antalné, özv. 
Molnár Albertné (Debrcczen).

Leányok: Bőd Piroska. Farkas Anna, 
Mariska, Fábián Mariska (Debrcczen), Ilad- 
házy Ilonka, lladházy Zsuzsika, E ztike, 
Hadházy Erzsiké, Emma, lladházy Erzsiké, 
Kérészy Vilma, Kovács Erzsiké, Kovács 
nővérek (Debrcczen), Kovács Giziké (Nyí­
regyháza), Molnár Zsuzsika és Esztike 
(H -Nánás), Sinay Ilonka, Szűts Berta, Tar- 
pai Paula, Váradi Ilonka, Újvári Ida, Tóth 
Irma és Irén (Böszörmény), Nagy Amália 
és Margit (Böszörmény).

A kirabolt katonai raktár. Úgy
látsz k, a katonai raktároknak különös va­
rázsereje van a tolvajokra. Legalább ezt 
mutatja azon körülmény, hogy ez a körül­
mény, hogy az idei tél folyamán éppen há­
romszor történt meg az a szinte hihetetlen­
nek látszó dolog, hogy a katonaságtól hem­
zsegő várba tolvajok törtek ke, hol az egyik 
hol a másik raktárt dézsmálták meg. A leg­
különösebb a dologban az, hogy a raktárak 
mellett egész éjszaka szuronyos katonák 
állanak őrt. Vakmerő és jól kitanult tolva­
joknak kell hát lenniök, akik ennek da­
czára megkoczkáztatják a lopást. Legutóbb 
‘2-án éjjel tettek látogatást s a régi temp­
lomépületben levő ruharaktárt dézsmálták 
meg. A raktárból, ahol a katonapékek szá­
mára való ruhák, csizmák és fehérneműik 
voltak, eltűnt csaknem minden. Hamarosan 
meg sem lehetett állapítani, hogy mennyi 
értékű holmit emeltek el a tettesek. Tény 
azonban, hogy több ezer koronát érő ruha­
féle tűnt el, mert az ellopott ruhadarabok 
egytől-egyig vadonujak és érintetlenek vol­
tak. A betörésről azonnal értesítette a pa­
rancsnokság a rendőrséget. A vizsgálat 
nem tudta megállapítani, hogy külső vagy 
belső tolvajok követték-e a tolvajlást; 
mindössze annyi bizonyos, hogy a betörés 
éjjel és pedig esti 10 és reggel 4 óra kö­
zött történhetett.

Nagy tűz Komádiban. Nagy tűz 
volt vasárnap este Komádiban, mint ottani 
levelezőnk írja. A kosárfonó tanfolyam he­
lyiségéül szolgáló nagy épület melletti fel- 
szerben, eddig még ismeretlen módon tűz 
támadt. A félszer pár pillanat alatt lángok­
ban állott, honnan a tűz csakhamar átka­
pott a ház nádtetőzetébe is. A csendes idő­
ben magasra csaptak az óriási lángkévék a 
valóságos zsarátnok eső hullott a szomszéd 
házak tetejére A tűznél csakhamar megje­
lent a tűzoltóság, mely a lakosság segítsé­
gével a legnagyobb erőmegfeszitéssel tudott 
gátat vetni az elemek pusztító dühének. A 
kár 2000 korona, melynek háromnegyedré­
szét a biztositó társaság fedezi.

A tárkányi népitélet.
A betörők büntetése.
— Saját tudósítónktól. —

Tárkány község lakossága — mint 
nekünk írják — tegnapelőtt éjjel ke­
gyetlen módon állt bosszút két odavaló 
tolvajon. Meszes József és Kurczinka 
Mihály a legveszedelmesebb két ember 
volt 'Párkányban, kiknek állandó foglal­
kozásuk a lopás és rablás volt. A la­
kosság ugyancsak félt tőlük. A múlt

héten is két vakmerő rablást követtek 
j el, a mi miatt föl lázadt az egész 

község.
Özvegy Gárgyán Andrásné ugyanis 

a múlt, héten vett föl 250 forint köl­
csönt a házára, hogy abból a ház tete­
jét megcsináltassa. A két betörő neszét 
vette a dolognak s még azon éjjel 
elrabolták a pénzt a szegény asszony­
tól. Vasárnap éjjel Szunnyák Márton 
házába törtek be s a betegen fekvő 
házigazdát addig kínozták, a mig pénzét 
át nem adta a két betörőnek. Ennek a 
betörésnek neszét vették az éjjeli őrök, 
de mert nem mertek szembeszállni a 
betörőkkel, a korcsmából hívták segít­
ségül az ott mulatozó legényeket, a kik 
dorongokkal fölfegyverkezve körülvették 
Szunnyák házát.

Mikor a két betörő távozni akart, 
a felbőszített legények közre kapták 
őket s addig verték agyba-főbe, a mig 
mind a kettő véres koponyával a földre 
bukott, a honnan nem is keltek föl 
többet. Az esetnek rögtön hire futott a 
faluban s a kik meghallották még az 
ágyaikból is kiugráltak s a már élet­
telenül heverő két embert űcöttók- 
verték mindaddig, mig az elöljáróság 
elszállította őket. A csendőrség többe­
ket elfogott, kik részt vettek a lincse- 
lésben de eddig mindenki álhatatosan 
tagad,. tanú pedig nem akad a nép között.

TÖRVEFmZES,
§ Hűtlen cseléd. Müller Mária dnb- 

reczeni szakácsnő három és fél évig lak itt 
a gazdaasszonyánál, mikor kitudódott, h.igy 
a bizalommal vissza él. A szakácsnő ipar­
kodott nagy bizalomra szert tenni és mikor 
elérte,hogy mindent nyugodtan nyitva hagytak 
előtte, elkezdett lopni. Több mint ezerkét­
száz korona értékű tárgyat tulajdonított el. 
A hűtlen szakácsnő ügyét tegnap tárgyalta 
a debreczeni törvényszék dr. Oláh Miklós 
törvényszéki bitó elnöklete mellett. Vádlot­
tat nemes szivü gazdaasszonyának könyörü- 
letessége megmentette a súlyos büntetés 
alól, mert meg kárositójának büntetését nem 
kívánta, ellenben orgazdaság miatt elítélte 
a törvényszék Graz Magdolnát l havi fog­
házra, Cziczó Jánosnét 14 napi fogházra, 
Hubert Józsefet 2 napi és Laboda Irmát 1 
napi fogházra, mert Müller Máriának, habár 
tudták, hogy a tárgyakat lopta, segítettek 
azokat értékesíteni.

Debreczeni betörők a törvény­
szék előtt.

Százhárom betörés.
— Törvényszéki főtárgyalás. —

Debreceni, márcz. 6.
Tegnap délelőtt dr. Dóczi Emil ügyvéd 

folytatta megszakított védőbeszédét.
Részletesen foglalkozott az 50—103 

tételekben foglalt vádpontokkal és Szombati 
Sándor bűnös szereplését kedvezőbb világí­
tásban tüntette fel.

Végül hatásos védbeszédét azzal fe­
jezte be, hogy védenezéro mérsékelt bünte­
tést kért, hogy négy kicsiny gyermeke ré­
szére mielőbb módjában legyen a kenyeret 
megkeresni,

< • s.



Debreczkni Ujsás

Szombati Istvánná védelmét dr. Kar­
dos Samu ügyvéd megbízottja terjesztette 
•lő is Szombatjáénak az orgazdaság vádja 
alól való teljes felmentésót kórfco.

Stukil Julie «védője: Konrád Sámuel 
ügyvéd volt, aki védi beszédében előbb is- 
■sertette azon viszonyt, mely Szakái Juli« 
és a banda feje Faragó között fennállott.

Szakái Julief t szerelem áldozatának 
tekinti, mert Faragót igazán szerette, annak 
minden szavában bízott, hitt neki. A vád- 
lottnŐ szerelmének jellemzésére elmondta, 
hogy Szakái Julis előtte nem egyszer 
«miitette:

— Amíg nem tudtam arról, hogy az 
uram Faragó öngyilkosság lett, el voltam 
tökélve, hogy minden bűnét magamra 
vállalom.

Szakái Juliinak — úgymond — ssu- 
pán az az egyedüli bűne, hogy Faragóval 
háztart ásban élt éz ezért elegeit ssun vedelt 
már az egy évet meghaladó vizsgálati fog­
sága alatt. Legrosszabb esetben bűnpárto­
lás vétségét látja fennforogni. Igazságos 
Ítéletet kér.

Azután mondta cl Pepp Gáborra vo- 
nátkozó védelmét. Védenczével siomben a 
bűnszövetséget megállapíthatónak nem tartja. 
Papp Gábort csellel hívták az első esetben. 
Faragóról mindenki tudta, hogy sertósku- 
pecz és mikor ez a vett disznót elhajtani 
hívta, minden gyanú nélkül követte.

Korlátolt elméjűnek tartja védenczét 
éa azért, hogy a btinbanda társaságába ke­
veredett enyhe büntetés kiszabását kéri, 
mert bűne csupán lopás vétségének mi­
nősíthető.

Végül Szombati János védelmét Ta­
kács Ferencz ügyvéd mondta el. Védencze 
csupán egy esetben van vádolva, ártatlannak 
mondja és felmentő Ítéletet vár.

A védő beszédek ezzel befejezést 
nyertek, dr. Szeoke elnök a vádlottakat 
hívta fel egyenként, hogy a védők által 
előadóitokon kívül kivánnak-e még valamit 
mentségükre felhozni P

Szombati Sándor pár szóval mente­
gette magát és enyhe büntetés kiszabását 
kérte. A többi vádlottnak nem volt semmi

igazgató Székely Jakab Gyulát, a Ha­
lágy színtársulatának tagját szerződtette 
baritonistának.

Milsor változás. Komjáthy János
rekedtsége miatt a mára hirdetett Cyrano 
da Bergerac előadása máról szombatra ha* 
laeztatott. Helyette a szombatra kitűzött 
Traviata, Verdi operája kerül színre.

Véres verekedés a Eelchsrathban.
— Távirati tudósítás. —

Becs, márczius 5. Az osztrák hon­
atyák mind tovább mennek a botrányos 
jelenetek rendezésében. Immár nem 

; elégszenek meg a szóbeli sértegetések- 
I kel, pofozkodással, eljutottak immár a 
j végső határhoz is — a vérengzéshez.

A mai ülésen történt meg az a 
! hallotlan eset, hogy Ausetriz törvény- 
í hozó termét vér mocskolta be. A politika 
! szenvedélyétől elvakultan véresre vertek 

egy képviselőt politikai-, ellenfelei.
ügy történt a dolog, hogy Freseel 

cseh képviselő az ülés folyama alatt az 
elnöki emelvényre ugrott fel, hogy az 
elnök kezéből kiragadjon egy iratot- 
Berger, Malik, Iro és Koffer német 
képviselők utánna rohantak s lerántot­
ták Presséit.

A többi német képviselők is vér­
szemet kapva rárohantak Fresselre 
8 agyba főbe verték, úgy hogy 
az csakhamar vértől elborítva 
rogyott a földre.

A hallatlan jelenetre természete­
sen azonnal félbeszakították az ülést.

ÚJDONSÁGOK

szava.
A főtárgyalást a törvényszék déli 12 

órakor felfüggesztette és a* Ítélet kihir­
detésére péntek délelőtt kilenoz órát 
tűzte ki.

SZÍNHÁZ.
Cyrano helyett — Becsületszó.

Tegnap este Cyrano de Bergerac előadására 
gyűlt be a közönség Thalia templomába. 
Meg is kezdték az előadást, de Komjáthy 
János nagy rekedtségével az első jelenésnél 
nem bírta tovább s abba kellett hagyni az 
előadást. Cyrano helyett hirtelen a Becsü­
letszó vígjátékot vették elő, amely gördülé­
kenyen folyt lo s a szereplők igyekezettel 
voltak azon, hogy élvezhető előadással kár­
pótolják a közönséget.

Az uj baritonista. Kőrnyei 
Béla, színtársulatunk kitűnő baritonis­
tája — mint régebben megírtuk, — 
Makó temesvári színtársulatához szer­
ződött. Helyére Komjáthy János szín­

* Személyi hir. Schnöpflin Ágoston 
nagyváradi posta- és távirda-igazgató a 
tegnap esti gyorsvonattal Debreozenbe 
érkezett.

* Debreozen egészségügye.
Dr. SArváry Gyula Debreozen város 
tisztifőorvosa a tegnap tartott közigaz­
gatási bizottsági ülés elé beterjesztette 
jelentését Debreozen egészségügyéről. A 
jelentés szerint: „A közegészségügyi 
viszonyok február hóban az ezt meg­
előző hóhoz hasonlók voltak és attól 
nem különböztek. Megbetegedések e 

j hónapban is nagyobb számmal merültek 
j fel, azonban a halálozási százalék kod- 
, vező volt. A megbetegedések leginkább 
1 a légzőszervek hurutos és Jobbos bán- 

talmaiból állottak. Heveny ragályos be­
tegségek közül az influenza csökkent. 
Vörheny, hökburut, roncaolótoroklob és 
hasihagymáz szórványosan észleltettek. 
Hasi hagy mázban két, roncsoló torok­
lobban pedig egy haláleset fordult elő.

* Vizsgálat az árvaszéknél. A
debreezeni árvaszók ügymenetének meg­
vizsgálására n tegnap tartott közigazgatási 
bizottsági ülés Nemes Kálmán és Márk 
Endre bizottsági tagokat küldötte ki.

* Hány katona van Debreczen-
ben ? Erre m 'gtelel a közigazgatási bi­
zottság ulw boterjesztett polgármesteri je-

leütés. E szerint közöshadceregbeli katona 
van 1517 ember, a honvédség részéről 897 
ember, összesen 3414 katona.

1901 márczius 6.

* Zion induló. Rica Károly pompá­
san sikerült uj indulót szerzett, amelyet 
»Zion induló“ czimen a Zion tánozcstélyéa 
fog bemutatni. Az uj indulót Rácz Károly 
az izraelita énekkar egyik tagjának régi 
héber dalok gyűjteménye után állította 
össze és hangszerelte igen sikerültén.

* Elfogott rablók. Hirt adtunk 
tegnapi lapunkban arról a vakmerő 
rabló támadásról, melyet a sárándi 
állomás főnöke ellen három ismeretlen, 
teljesen felfegyverkezett emberfelköve­
tett. A tegnapi nap folyamán már érte­
sítés jött a debreezeni rendőrséghez, 
hogy a csendőrség a rablókat Lakatos 
Ferencz, Rostás Demeter és egy eddig 
ismeretlen nevű hírhedt csavargó czi- 
gány személyében elfogta és a derecskéi 
járásbírósághoz kisérte.

* A debreezeni orvoe-eeöveteég
t. tagjait ez utón kérjük szerdán f. hé 
6-án este az „Angol királynő“ éttermében 
tartandó összejövetelen lehetőleg teljes 
számban résztvenni, mórt itt óhajtanók a 
tisztujitást előkészíteni. Az orvosok,

* Öngyilkossági kísérlet —
Tegnap kér. öngyilkossági kísérlet tör­
tént. Egy 25 éves fiatal ember és egy 
20 éves leány végzetes tettüket csak­
nem egy időben hajtották végre a vá­
ros más-más részében. A fiatal ember 
reggel érkezett Kolozsvárról,: hol'keresi 
kedő segéd volt. A vonattól egyenesen 
a Frohner szállodába hajtatott, hol az 
emeleti 8-as számú szobát nyitották ki 
részére. Bezárkózott s nyugton maradt 
9 óráig, a mikor a szálloda személy­
zete erős lövést hallott. A zajra össze­
futott szállodai személyzet előtt a fiatal 

I ember saját erejéből nyitotta ki az aj­
tót, azután arezczal borult el a földöm 
Főbe lőtte magát s a lősebből patak­
zott a vér. A belépő rendőrtiszt sza- 

I vára felemelte fejét és sóhajtva mondta:
— Biztos ur, nagy ügyetlenséget 

í követtem el.
Rövid pár perez alatt három orvost 

is hivott a megrémült szállodai sze­
mélyzet, kik megvizsgálták az öngyil- 

j kos sebét és bekötözték. Négy levelet 
hagyott hátra szüleihez és barátaihoz.
A leveleket nem kézbesítették, mivel 
remélik, hogy az öngyilkos rövid idő 
alatt felgyógyul. A rendőrség ápolás 
végett a közkórházba szállította.

* Petőflné Szendrey Julia. Ily czi­
men tart felolvasást- ■ Kovncsy Kálmán ifjú 
poéta a „Petőfi dalkör“ máuez. 15-diki dal- 
estélyén, melyet a jeles dalkör a márczius 
15-diki s egyéb szabadság-ünnepek költség­
alapjának első megvetésére rendez. A dalos­
egylet vezetősége, a dalkör fennállása óta 
mindig figyelemmel volt arra, hogy a ma­
gyar szellemnek ós magyar daloknak műve­
lésén kívül a Petőfi-kultusz is ápoltassék az 
egyes előadások és nyilvános szereplések 
alkalmával. — Irodalmunkat is gyönyörű 
ösmertetósek kel gazdagította már a Petőfi
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dalkér. Két évvel ezelőtt dr. János
„Petőfiről“ írott munkáját nyomatta ki az 
egylet 1000 példányban a a kedves kis fü­
zet úgy elkelt az utolsó szálig, hogy hír­
mondója sem maradt. Tavaly, az emlékeze­
tes «zéeelóünnepólyre pedig dr. Körösi Kál­
mánt „Petőfi Debreczenben“ czimü érteke­
zését nyomatták ki, mely szintén kedves 
olvasmányát képesi müveit közönségünknek. 
Azt hisszük, Kovácsy Kálmán munkája 
harmadiknak sorakozik az eddigiekhez és 
sok gyönyörűséget fog benne találni min­
denki, aki érdeklődéssel viseltetik a láng- 
lelkű költő, Petőfi Sándornak egyetlen és 
igaz szerelme iránt, a kihez dalainak leg­
szebbjeit intézte, kinek képével álmodott 
utoljára, a kinek emlékével szállott hősi 
sirj^ba a nagy költő. Bár hogyan Ítélkez­
zünk is I» Petőfi nejének óletfordulatairól, 
lehetnek - a vélemények; külömbözők az ő 
másodizbeni férjheznrenetele felől, annyi 
bizonyos,, hogy o szép, e költői kedélyű — 
érdekes nő lénye, egész valója és lelke — 
elválaszthatatlanul van össze forrva Petőfivel 
s ast tőle elválasztani — mig a költő em­
léke él-----többé soha nem lehet. Mint
érdekes dolgot említjük itt meg; hogy vá­
rosunkban él Secndrey Júliának néh. dr. 
Horváth Árpád egyetemi tanárral kötött 
házasságából, származott leánya, egy debre- 
czeni honvédaeázados ur neje.

* Több a# leány, mint a fin.
Há' valaki úgy lelkiismeretesen figye­
lemmel kiséri azt a máskülönben száraz 
statisztikát, amelyet havonként a szü­
letésekről a közigazgatási bizottsági 
ülés: elé terjesztenek, meggyőződhetik 
arról, hogy idővel- milyen becse lesz a 
fiuknak a leányok előtt. Mert ez a 
a statisztika hóról-hóra konstatálja, hogy 
az ujiT szülöttek között több a leány, 
mmt a fin. A múlt hónapban is 98 
leány™ gyermek és 94 fin gyermek szü­
letett. Ezek közül 11 halva született. 
De még a halva szülöttek között is 
több a fiú, amennyiben azoknak a 
száma 7, a leányoké meg csak négy 
volt. —

* Hymen róxsalánoxa. Február 
hóban összesen 67 pár kötött házasságot. 
Ezek közül 40 pár ev. ref. vallása, 4 pár 
róm. kath., 7 pár izraelita és 16 pár ve­
gyes vallásu.

* Öngyilkosság szerelmi csa­
lódás miatt. Kenyiczky Zsuzsanna, 
mint szakácsué szolgált dr. Magyari Pál 
ügyvéd Széchenyi utcza 35. szám alatti 
lakásán. Fiatal, csinos, szcmrevaló leány 
volt s igy nem is csuda, ha a legények 
jártak utána Ámde az ő szive csak 
egyet szeretett, aki pedig éppen nem 
érdemelte meg. A esapodár természetű 
legény az utóbbi időben egész elhide- 
gült a leánytól s mások szép szemében 
gyönyörködött. Zsuzsi hasztalan kérte, 
nem# tudta a legényt vissza hódítani. A 
csalódást nem bírta elviselni, elhatározta, 
hogy megvál az élettől, a mely számára 
már úgy sem teremthet örömet. Tegnap 
délelőtt kilencz óra tájban két pakli 
kénes gyufa oldatát megitta. Tiz óra

fele már aunyira rosszul lett, hogy 
gazdasszonya előtt nem titkolhatta be­
tegségét. Értesítették a rendőrséget, a 
mely a leányt azonnal a kórházba szál­
líttatta. Ott részesítették első segélyben, 
azután a leány már könnyebben érezte 
magát. Orvosai remélik, hogy a leányt 
sikerül megmenteni az életnek.

* Az iparhatóság köréből. — A
rendőrfő kapitányság, mint elsőfokú iparha­
tóság különböző iparágak önálló gyakorol- 
hatására a múlt hó során huszonöt -egyént 
látott el iparigazol ványnyal. Ezen ipariga- 
zolványnyok kiadásáért 250 korona folyt 
be a házipénztárba ipariskolai czélokra.

* Elgázolt gyermekek. Teg­
nap délben nagy népcsődület támadt a 
kistemplom telőtt. Egy# vidéki szekeres 
atyafi elütött két kis iskolás leányt, 
akik a lovak ée a szekér alól szeren­
csére sértetlenül, de annál sárosabban 
kerültek elő. A szekeres elvágtatott, 
de a 44. számú rendőr a pércsi-soron 
áruló falusiaktól kapott annyi útbaigazí­
tást, hogy nyomára lelhetnek.

* Általánosan elismerik úgy ná­
lunk, mint külföldön, hogy a Mautbner-féle 
gazdasági és kerti magvak gyakran három­
szor akkora termést adnak, mint sok más­
féle magvak. Különösen impregnált csillag- 
jegyű répamagjai ritkítják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzóit hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált répamagokkal. A 
Mautbner-féle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak -helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthncr-féle 
magokkal fedezik.

Az ingyen kenyér-osztás.
Debreczen, márczius 6.

A kenyér-osztó bizottság tegnap 
784 adag ingyen kenyeret osztott ki a 
szegények között. Ezt a kenyeret 
Simonffy Imre kir. tan. városunk sze­
retve- tisztelt polgármestere adta elh. lt 
násza: a Ludányv• Bay Feremcz rava­
talára szánt koszorú megváltásaként.

Az ö jótékonysága mellett1 számo­
sán adakoztak tegnap ismét s a humá­
nus czélra szerkesztőségünkhöz befolyt 
adományokat az alábbiakban nyug­
tázzuk :

delme 430 kor. 10 fill. !
Fried Emil ur (2 szór) 20 kor.
Berger Jenő ur (2-szór) 
Komlóssy Arthur fő­

jegyző ur«egy tanuzás

10 kor.

diját (2-szór)
Ács és kőműves kisipa-

8 kor.

rosok
Márczius 3-án egy há­

zassági évfordulón

5 kor. 30 fill.

1
gyűjtött

özv. Jákó Mihályné
4 kor.

úrnő 2 kor.
Cyrano de Bergerac 1 kor.

összesen: 480 kor. 40 fill.
Legutóbbi kim: 2056 kor. 68 fill.

Összes gyűjtésűnk : 2637 kor. OSfill-

Ezenkívül özv. Dancsházy Jámbor 
I Mihály né úrnő II.-Sámsonból 4 drb 33 
: kiló súlyú kenyeret, egy magát meg- 
. nevezni nem akaró debreczeni ur pedig 
i 23 kiló sulvu öt darab kenyeret 
I küldött.

Ma és mindennap délelőtt 11 
I órakor ingyen kenyér-osztás a vá­

rosháza udvarán.

j TÁVIEAWí
Elfogott anarkista.

Genua, márcz. 5 Lavechia anarkis 
j tának utasítása volt, hogy a királyi palotát 
i repítse a légbe. Éppen a partra szállt, 
j mikor elfogták. Kihallgatásakor mindent 
; tagadott.

A rendőrségnek azonban biztos érte- 
! sülései voltak Lavechia érkezéséről ée 

szándékáról. Tagadása tehát mit sem hasz­
nál. A meghiúsult merénylet hire nagy 
szenzációt keltett.

A- hadott képviselő szive.
Budapest, márczius 6: Csereátony 

Lajos képviselő édes anyjától örökölte 
a tetszhalál iránti félelmet. Egész éle­
tében tartott attól,' hogy valaha őt, 
mint tetszhalottat temetik el. Ezért 
meghagyta, hogy eltemetése előtt tőrrel 
döfjék,át a szivét. Most hogy Cserná- 
tony a ravatalón fekszik, ezt a végren­
deletében is benne foglalt kívánságát 
teljesitik.

Agyonvert tanító.
Budapest, márcz. 5. Aradról távirják, 

hogy ífádasdy gróf hadházi birtokán Hor­
váth Kálmán tanítót bosszúból agyonverték.

Ismét halálos párbaj.
Budapest, márczius 5. A halálos 

végű párbajok száma újból szaporodott 
egy szomorú esettel. Korneuburgból je­
lentik ugyanis, hogy ott Milde Károly 
és Peliucher Károly tartalékos hadna­
gyok szóváltásból kifolyólag pisztoly- 
párbajt vívtak s az*' első lövés után 
Pellacher szivén találva holtan rogyott 
össze. A szerencsétlen eset óriási rész­
vétet kelt.

Összeesküvés az olasz király 
ellen.

Róma, márczius - 5. Rió de Jaue- 
iróból jelentik, hogy ott tegnap húsz 
olasz auarkistát letartóztattak, mert ki­
derült róluk, hogy az olasz király 
ellen merényletet terveztek. Az amerikai 
anarkisták a portugál király megölését 
is elhatározták.

Osernátony Lajos végrendelete.
Budapest, márczius ti. Osernátony 

Lajos végrendeletében vagyonát, körül­
belül tízezer frtot, a hírlapírók országos
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nyugdíjintézetének s a régi írók és 
művészek körének hagyta. A temetést 
a budapesti újságírók egyesülete rendezi 
a saját helyiségéből, hova a halottat 
már délután átszállítják. A Csernátony 
Lajos halálával megüresedett Vll-ik 
kerületi mandátum igen hamar fog uj 
gazdát kapni. Dr. Morzsányi Károly, a 
kerület régi képviselője lesz az uj 
képviselő.

Mac Kinley beiktatása.
Budapest, márczius 5. Washington­

ból jelentik, hogy Mac Kinleyt, az 
Kgyesült-Államok újból megválasztott 
elnökét tegnap igtatták be újból nagy 
ünnepélyességgel fényes méltóságába.

Vizáradat Kassán.
Budapest, márczius 5. Kassáról je­

lentik, hogy a Hernád folyó a hirtelen 
beállott olvadás következtében annyira 
megáradt, hogy kilépett medréből" és 
sok utczát elöntött. A vízzel borított 
utczákon tutajokkal közlekednek.

Kassa, márczius 6. A Hernád 
már a nyolczvanezer forintos 
betongátat is áttörte, a vasúti 
töltést felszakitotta s a szántó 
földeket mértföldekre viz bo­
rítja. Sok száz ember dolgozik, hogy 
a fenyegető veszedelmet elhárítsa.

Nagy fizetésképtelenségek 
Bécsben.

Budapest, márczius 5. Bécsi tudó­
sítónk jelentése szerint a Ludwigh 
Vilhelm bécsi vas szerkezetek gyára 
fizetésképtelen. A czég a múlt század 
eleje óta áll fönn. A czég 180.000 ko­
rona passzívával moratóriumot kért hi­
telezőitől. Nem kevesebb föltünést kelt 
és a gazdasági helyzetet élénken jellemzi, 
hogy egy másik jelentékeny iparvállalat, 
a Bachmayer szappangyára kerek egy 
millió forint teherrel szintén fizetés- 
képtelen lett.

Fiúméban öngyilkossá lett 
magyar.

Budapest, márczius 5. Fiúméból 
jelentik lapunknak, hogy a Molo Sani- 
elen, egy érkező hajón a partra szállás­
kor egy idegen utas agyonlőtte magát. 
Zsebeiben Bleyer Móricz Budapest névre 
szóló névjegyeket találtak.

Tüntetés a kópviselöház ellen.
Budapest, márczius 5. A munka- 

nélküliek ma ismét tüntetni akartak és 
pedig ma egyenesen a képviselőház 
ellen. A főkapitányság, ki értesítést 
kapott a tervről, már jókor reggel nagy­
számú gyalog és lovasrendőr csapatot 
állíttatott a képviselőhöz elé, hol a 
hekövetkezendő tüntetés híre meglehetős 
izgalmat keltett. Déli 12 órakor Tál lián 
Béla, aki ma elnökölt, megkérdeztette 
telefonon a főkapitányt, mi van a tün­

tetőkkel, jönnek-e? — mire a főkapi­
tány maga jött a házba jelentésUtenni. 
A tüntetők elmaradtak.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Búza ápriliere .
„ októberre.

Rozs ápriliere .
, októberre .

Zab áprilisre . .
Tengeri májusra 

júliusra
Amerika változatlan.

VIGYIS.

7'49
7-64
7-30
7-65
626
5-20
5-34

A német császár és a fényké­
pész. Vilmos császár legutóbbi hamburgi 
idézése alkalmával a következő kedves epi­
zód esett meg. A császár Hamburgban le­
vétette magát angol egyenruhában. A csá­
szár észrevette, hogy a fényképész a gép 
beállításánál zivarban van és mintha mon­
dani akarna valamit. Odaszólt tehát neki, 
hogy ne rösteljen neki utasításokat adni, 
mert ó azt akarja, hogy a kép jó legyen, 
A fotográfus erre nekibátorodva, így szólt:

- Felség, szíveskedjék a száját job­
ban becsukni.

Vilmos császár erre nevetve felelt:
— Jól van! Vili, fogd be a szádat, a 

fényképész ur parancsolja!
Orosz tanulók kivégzése. Orosz­

országból megdöbbentő hir érkezett. Megír 
tűk, hogy a kievi egyetemnek 183 tanuló­
ját a zavargások miatt büntetésből besoroz­
ták katonának. Ezek közül tizenötöt halálra 
Ítéltek, mert nem akarták az esküt letenni. 
Senki sem hitte azonban, hogy a halálos 
Ítéletet végre fogják rajtok hajtani. Általá­
nos volt a vélemény, hogy a czár megvál­
toztatja a büntetés száműzetésre. Fájdalom, 
nem igy történt. Mint egy magánlevél je­
lenti Oroszországból, mind a tizenöt tanulót 
felakasztották. Az orosz lapok persze mély­
ségesen hallgatnak a dologról.

Súlyosbított büntetés. A legbor­
zasztóbb büntetés, a mit a törvény a go­
nosztevőkkel szemben alkalmaz, kétségkívül 
a halálbüntetés. Nálunk a kötél általi halál. 
Hogy ezt azonban súlyosbítani is lehetne, 
az illetékes jogászköröknek eszébe sem ju­
tott. Másként van Amerikábnn, a honnan 
most azt jelentik, hogy ott egy embert sú­
lyosbított kötél általi halálra Ítéltek. Ver- 
montban Frank Shaw megölte Hoffmann 
Sherifet. A biró.ág a gyilkost kötélhalálra 
ítélte, a melyet azonban csak 1903-ban fog­
nak végrehajtani rajta. Addig a bűnös 
kényszermunkát fog végezni, az utolsó 3 
hónap kivételével, melyet magánzárká­
ban tölt.

Amerikába kivándorolt falu. —
Amióta ismét szürnyü mértékben ütött be 
az éhínség Olaszországba, az Amerikába 
való kivándorlás hallatlan mértéket öltött. 
Maga az olasz kormány segíti elő a kiván­
dorlást, mert az éhínség által sújtott terü­
leteken, nevevezetesen Apulián és Kalábrián 
képtelen segíteni. A kivándorlás dimenziói­

ról ad képet egy rövid hir, a mely szerint 
tegnapelőtt egy egész falu apraja-nagyja 
útra kelt, hogy munkát keressen Ameriká­
ban. Cerdomarenek hívják a községet, amely 
most hirtelenül elnéptelenedett. Mindössze 
tizenegy ember maradt benne, a többi Bra­
zíliába vitorlázott. A visszamaradt tizenegy 
is csak azért maradt ott, hogy a kivándo­
roltak házaira, földjeire ügyeljen.

A vadorzó tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt a 
j napokban a felsőmagyarországi Vichodna 
I nevű község erdejében. Podravnyik Antal 
: vichodnai lakos egyike volt a legöregebb 

és leghíresebb orvvadászoknak, aki ugyszól- 
I ván egész életét az erdők sűrűjében a va­

dak pusztításával töltötte el. Egy fia volt 
az öregnek, akit szintén a saját mestersé­
gére nevelt, ezt azonban egy szerencsétlen 
lesállás alkalmával egyik társa véletlenül 
agyonlőtte.

Az öreg azóta unokáinak nevelésével 
töltötte idejét, kik közül a legidősebbet, a 
16 éves Padravnyik Mihályt tanította be 
az orvvadászatra. A múlt szombaton is ki­
ment az öreg az unokájával s a csapás 
után indulva, egy hatalmas vadkanra buk­
kantak. Az öreg czélba vette az agyaras 
vaddisznót, de most az egyszer czélt té­
vesztett. A felbőszült vadkan egyenesen az 
öreg felé tartott. Az unoka, amint észre­
vette, futásnak eredt, ott hagyta az öreget, 
akinek már nem volt annyi ideje, hogy 
fegyverét újból megtöltse.

Este felé hiába várták haza az öreg 
Podravnyikot. Keresésére indultak s meg 
is találták az erdőben iszonyú vértócsában, 
föltépett testtel és összemarczangolt ábrá- 
zattal. Mellette hevert régi fegyvere is, de 
darabokra törve. Ugylátszik ezzel akarta 
leverni a vadkant, de ereje elhagyta s ő 
maga áldozatul esett a felbőszült állatnak. 
Az öreg vadorzó tragikus halála mély meg • 
döbbenest keltett mindenfelé, különösen 
tanítványai sajnálják, akik rendkívüli ügyes 
embernek ismerték az elhunytat.

Kiderített gyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Relytélyes gyilkosságnak jutott nyo- 
mura a napokban a bánáti csendőrség, a 
melynek tettese azonban ez idő szerint még 

i t>u dósáéban van. A görög-keleti szerbek 
utolsó farsangján történt, hogy Dalovon az 

í odavaló fiatalság bált rendezett. A bálon 
jelen volt Kurmics Illés dalovoi szállási 

j lakos leánya is, akit egyik szállási szom- 
I 8Z0(i logóny Gágity Milutin kisért el a 

bálra. Hajnalban, a mikor a mulatság már 
I oszlófélben volt, Gágity a leánynyal elindult 

haza a szállásra, de el nem érhettek ha­
záig, mert a leány útközben eltűnt, a le­
gényt pedig a ki kísérője volt a leánynak,

! reggel szétzúzott koponyával halva találták 
a szállások között.

Az eset nagy izgatottságot keltett és 
nemcsak a csendőrség, hanem az eltűnt 
leány szülei is, valamint az agyonvert le­
gény rokonai is erélyes nyomozást indítot­
tak a relytélyes eset kiderítésére. Tegnap­
előtt ez ügyben váratlan fordulat állott be. 
Az eltűnt leány ugyanis teljesen lerongyo­
lódva, összetépett ruhával betegen érkezett 
haza szüleihez. A leány elmondta, hogy a 
mikor Gágitytyal hazafelé mentek, egy ko­
csi jött utánok, melyen két legény ült, ezek 
a vele jött Gágityot leütötték, őt pedig
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megkötözve kocsira tették és elvitték Sze­
rén) be. A falut nem ismeri, ahova vitték s íihol 
egy hétig tartották mert éjjel érkeztek oda 
és vissza is éjjel hozták egész l’ancsováig, 
ahonnan gyalog tért haza. Rablóit nem is­
meri. csak annyit tud, hogy az egyiket 
Joelónak, a másikat pedig Milivajnak hív­
ják, kikre 1 pontos szomólyleirást adott. Azt 
is hallotta a legényektől, hogy keresik ötét 
s azért is bocsátották cl. A csendőrség a 
leány vallomása alapján most széleskörű 
nyomozást indított a gyilkos leányrablók 
kézrekeritése iránt.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Szemölospusztitó. A szemölcs 

leggyökeresebben eltávolítható orvosi 
műtét által, de aki ettől fél, megpróbál­
hatja a szemölcs pusztítását a következő 
szerrel: 1 gramm salicyDavat, 1 grm. 
alkoholt, 3 gr. kénsavas éthert és 5 
gr. kollódiumot kell a gyógyszertárban 
összekevertetni és ezzel kétszer napon­
ként beecsetelni a szemölcsöt, mig az 
összezsugorodik és könnyen kiemelhető. 
A helye azonban sokáig megmarad.

Hajhullás ellen. Tessék hasz­
nálni a china-pomádét. Alkatrészei 8 
deka veres china és 8 deka mandula­
olaj. A chinát finomra kell törni és 
kevés mandulaolajjal jól eldörzsölui s 
azután a többi mandulaolajjal össze­
keverni. E keverékhez adunk még 60 
gr. tisztított és megolvasztott marba- 
velőt s mig kihűl, addig dörzsöljük, 
közben valami szagos olajjal illatozzuk. 
— A hajszálak végének hasadozása 
ellen is használ, mert annak oka nem 
a moly, hanem a haj szárazsága.

Közönség köréből.
Séta a sárban.

Tekintetes szerkesztőség!
Az ideiglenes vasúti indóház előtt, 

mivel ez a terület kikövezve nincs, olyan 
nagy sár van, hogy bokáig gázol benne az 
ember. Hogy az utazó közönség érdekében i 
eddig nem tettek ez irányban semmit, már 
magában véve hiba volt, ámde nagyobb 
hiba az, hogy most, mikor már tudjuk, hogy 
az ideiglenes állomást még csaknem más- : 
fél évig fenntartják, most sem történik in- ! 
tézkedós.

Debreczcn város és közönsége érdeké- ! 
ben is kivánatos vo na, ha megmentenék s 
megkímélnék a közönséget attól, hogy bo­
káig gázoljon a sárban, ha az állomáshoz 
akar jutni.

_________Egy ügyvéd.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Dérczinó örömmel hallotta az inastól, 
hogy a szép özvegy látogatásra a szokatlan 
dőben is elfogadja.

! Jöjjön Anna asszony ! — szólt a
háziasszonya felé fordulva, akit rendszerint 

j csak igy szólított. Maga is jöjjön be velem.
I — Mi lesz most itt, gondolta magá-
I ban Anna asszony.

Amint az inas vezetése után két 
: szobán keresztül mentek, a harmadikban 
i találtak üarinkainót. ízléses pongyolában 

volt. Nyugalommal várt reájuk s a hinta­
székben ült, mikor beléptek hozzá.

j De ez a nyugalom pillanat alatt meg- 
I változott. Darinkainé egyszerre sápadt lett.
I Mindenkit várt, csak éppen azt nem, aki 
I belépett hozzá.

— Ugy-é bár asszonyom meglepi önt, 
hogy én látogatom meg. Mikor elfogadott 
nem is hitte, hogy ón jövök önhöz.

Darinkainé a nehéz helyzetben is 
gyorsan feltalálta magát. Tudta, hogy neki 
nem szabad erélyesen, vagy pláne erő­
szakosan fellépni Dérczinével szemben. Sőt 
éppen ellenkezőleg udvariasnak kell lennie.
1 gj fog tenni, mintha semmi sem történt 
volna, vagyis inkább úgy, mintha semmit 
sem tudna arról, ami történt.

A hintaszékből felállott és Dércziné 
elé sietett. Ajkaira mosolyt erőszakolt és 
kezét nyújtotta váratlan vendégének.

— Hogyan édesem, te vagy P Igazad 
van, mindent, csak éppen azt nem vártam, 
hogy hozzád legyen szerencsém.

— Nagy dologban jöttem asszonyom.
— Az égre, drágám, mi lelt, hogy 

igy beszélsz ? Hát nem voltunk mi mindig 
egymás hívei, őszintén, igazán szerető ba­
rátnők, nem tegeztiik-é mi egymást min­
dig ? Es te most mégis asszonyomnak 
szólítasz.

— Megtalálja ön annak hamarosan a 
magyarázatát.

— Beszélj, kérlek, egészen aggoda­
lomba ejtettél.

Helylyel kínálta meg Dérczinét, de 
Anna asszonyra rá sem hederitett, mintha 
észre se venné.

— Tudja ön azt nagyon jól asszo­
nyom, hogy mi történt velem.

... Csupán annyit édesem, hogy az
uradtól külön élsz. De talán csak nem gon­
dolod, hogy emiatt én ellenszenvvel viselte­
tem irántad, neheztelek rád s megtagadom 
a régi barátságot? Sőt ellenkezőleg. Végte­
lenül örülök, hogy megtiszteltél látogatásod­
dal. Nagyon szívesen és örömmel fogadlak.

— Folyt, köv. —

MULATTATÓ.
A* volt.

— Voltál a bálon ?
— Voltam.
— Mutatósné az uj öltözékben volt ? 
— Nem igen láttam, hogy öltözék 

lett volna rajta.
—- Nos, az volt az uj öltözéke.

NYILTTÉR. *)
E hó 2-án valaki főnököm : Knuth 

Károly ur előtt Budapesten azzal vádolt, 
hogy üzletét a farsang három utolsó nap­
ján zárva tartottam s ezt az iroda ajtajára 
kifüggesztettem. Miután főnököm vonakodik 
az illetőt megnevezni, ezennel felhívom, 
lépjen ki a sötétség leple alól s bizonyítsa 
be állítását, mert addig egy alávaló jellem- 
telen Denuneiáns-nak tartom.

Debreczcn, 1901. évi márczius 6.
Szabados Vilmos, 

mint $f Knuth ezeg üzletvezetője.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.®
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Kiadd lakások.
Egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti és két 
szobából álló földszinti helyiség 
azonnal kiadó. Biedennann-palota 

Piacz-u. 42. sz.

M HfliKVitlÉM
.A. Debreczeni Első Takarékpénztár

Xj"V_ évi rendes kzözg-yúlését
1901. évi márczius 17-én délelőtt 10 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2. emelet) tartja.

Tárgysorozat:
1. A* igazgatóság jelentése és számadása az 1900. üzletóvről és indítványa 

az évi nyereség felosztása iránt
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás e tárgyakban; az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére 

a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok módosítása.*
5. A nyugdijszabályok módosítása.
6. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Két felügyelő-bizottsági pót-tag választása.
A mérleg óe a. nyereség-felosztási javaslatot is tartalmasé igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

jelentések, a folyó 1901. évi márczius hó !>-töl fogva a pénztár helyiségében a hivatalos órák 
alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 2G-ik §-a értelmében e közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak 
mindazon részvényesek, kiknek nevei 1900. deczember 31-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezet-
leitoKi _____

Miután az alapszabályok módosításához — a 31. §. szerint m egkivántátik, hogy az összes 
részvények felénél több képviselve legyen ; a t. részvényesek felkóretnek, bogy a közgyűlésen 
megjelenni - vagy magukat képviseltetni szíveskedjenek. (Utánnyomás nem dijaztotik )



Á|iií liirdifak.
Díja : 10 szóig 40 fillér, minden további szó
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők,

i e íj rí zongora és hangszer­
el* llimf X készítő. Elvállal min- 
kjVIllillUlJ KJs dennemü hangszerek és 
zongorák javítását, hangolását szakszerű 
pontossággal, jutányos árban
EZ . innolol llr 400 - 500 holdas gazdá­
it li Swt llív g£g haszonbérbe. Czim:
Vágó Andor utóda őségnél, Főtér.

ez. 3 szobás utczaiTimár-u. 44, lakás Május 1 re kiadó

4 rgí\ hóé utczai űri lak kiadó. Szép 
hZwUtlS udvar, jóvizü kút az udvar­

ban. Értekezhetni: Csapó-utcza 11. szám, 
Tegdes Károly szabóüzletében,

Füszefttzíet Ä
méréssel egybekötve más vállalat mi.tt átadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

kilónként 24 krajczárért, nagybani 
IxUl I«' Tételnél engedmónynyel ajánl Vá- 
ray Jóssef kereskedése.
Tn,» vtii legllnosabli i kg. 1 frt. 20
1 cl V dj hrajczár Gróf Dessovrffy Bűd 

8sent-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglódy 
•s Polgárnál.

A vén kerlben ™161"‘”„ JE!
was ház és szőlő azonnal eladó.

Köhögés ellen BPr,t,Äk.:
kapható ; egy doboz 20 fillér.

Maison Stemer ä""1^
(Miklós stcza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.
Szepes sóstó Älfekt
nya föld rajtalevő épületekkel eladó vagy 
bérbe Mádé, vasúti állomás. Értekezhetni Fú­
vósakért utcza 11, ..szám alatti tulajdonos al.

ALj olcsó ős hnom szemüveget, vagy 
tulokért akar, ne vegyen addig míg 

Fógel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ókszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraílregek darabja 50 
kr Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem- 
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

ÍIFIUM ■/! VI i 1 h ír,

kirzl/witóLí kéPee középkorú keresz- 
DlalUSUcll tény férfi. pénzbeszedői
vagy raktárnoki állást keres. Czim a kiadóba

Varga Károly-félc 3klb4";
helyiség Szóohónyi-ntoza 15. szám egy vagy 
két boltnak úgy, a földszinten, udvarban 
lakás kiadó. Értekezni az emeleten

Egy utczai la käs ^
eladó. Czim

1901 mároziua S.

Gyarmathy János

nal kiadó Egy 
kiadóhivatalban.

szobabútor a

mosása javitás- 
^ sál együtt párja 

16 fillér (8 kr.) Pétorfia-utcza 37 szám.
Katona keztyti

Fazekas Kálmán festék és olaj 
üzlete Hat- 
van-uteza 4.

Ajánlja frissen érkezett áruit u. m.: száraz 
és olajban törött festékek, enyv, gyorsan 
száradó firnisz, Linoleum és borostyán szoba­
padló fónymáz, bronzok, olajok, lackok éa 
kék uazó kenőcs stb. stb.

»lighasznált, olcsón Klein 
v jBkab gépraktárosnál,

Piaoz-utozn 26., nagytflzsde udvarán. Legma­
gasabb árban vesz ócskavasat és minden fémet, j

^IlfiZOnizIpl * Homokkertben, for- T USACÍ UZilCE galmag helyen (H. j^á,
179. sz.) felszereléssel együtt kiadó.

tÍBítitáeát jotiuyosütiziy uit íron vállalom Pé.
terfia-uteza 37. szám.

10 nyilas föld “ÄÄ
késhetni: Péterfia-utoza 65. szám alatt.

ni-
száras

Dégeafeld-tér 9- sz. (Csapó u, sarok) Hús­
árak : I. rendű 50 kr. II. r, 44 kr. 1, kgr. 
lostélyos 5 szeletbe. Friss és füstölt sertéshús 
napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes 
hideg felvágott állandóan friss. Virsli és ssa- 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. Főtíxlet: BstUsi ltCU 29 
(saját ház). Itt a húsárak: I. r. 48 kr„ II. r. 
40 kr.; itt is mindenféle hentes czikkek kapha­
tók Teidéglősöknek megfelelő áresgiáaeiy i

Első debreceni 
ruggyanta 

bólyegzőgyár 
és vésőmüintó- 

zet
Krausz József
Kossuth-u 7.

Készít minden­
féle bélyegző 

két gyorsan 
pontosan ősol 
csőn 1 felszerelt 
bélyegző 2 kor.

Üvegáruk csomagolására
szükséglendő Cr. 10—20 waggonrako- 

mány tiszta és hosszú

zsúpszalma -meg- 
vételre kerestetik.

írásbeli ajánlatok:

ZEPa.-u.sz Tivadar
üveggyáros czimón, KASSA.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
a. JDobroosgortljeja..

AjáLnuLja*.:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde saint kölcsönöz az arcznak s nem rontja . az arsabórt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bárnlilyen are« 
vagy rissporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Öröme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránozosodástól.

(Kapható 3 nlnbei lekér, rózsa i créme sriibei) minta doboz Hermat-pou- 
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára Íjkor. 80 fillér. n

Ajánlja tovATaToá. Itövetlcezö axozpora.it:
BK1LMI FETTP0ÜDI1 (3 féle színben) kis doboz Ara 40 fillér, nagy dobol ára I 
kor. s 1 kor. 60 fill.
YELUTUI PODDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

Ai általam leggondosabban 
lajánott és jónak talált vegytiszta

összeállított tekintélyes orvosok Áltel

ÓSBOR
moly már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
fŰBzerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

4ra egy Ids üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajozar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
^ógytóra^^Uatflzenjaktóra^ebrQ07enbe^(TÍ8za^^ota^

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


